

# 加强监督检查 推动作风转变 保护探索创新 纪检监察机关着力营造“三个环境” 服务保障郑州国家中心城市建设

## 加强监督检查 着力营造政令畅通的政治环境

加强对党的纪律执行情况的监督检查。突出执纪审查工作的政治性,严肃查处违反党的政治纪律行为,典型案例及时通报。把握政治巡察方向,着力发现和解决党内自由主义、宗派主义、分散主义,阳奉阴违、拉帮结派,重大事项该报告不报告、弄虚作假、欺瞒组织等行为,不断提升巡察监督威力。

加强对重大政策、措施落实情况的监督检查。加强对市委市政府重大决策部署贯彻落实情况的监督检查,坚决纠正和查处上有政策、下有对策以及执行中的

“梗阻”现象,严肃查处欺上瞒下、失职渎职、徇私舞弊等行为。督促落实“三重一大”事项集体决策制度,坚决杜绝独断专行和滥用权力等现象,确保国家中心城市重大决策部署贯彻到底、落实到位。

加强对重点项目推进情况的监督检查。集中整治在服务保障国家中心城市重点项目中不敢担当、不敢碰硬、不愿负责;落实十个方面重大任务、九大支撑性工程、六大基础性工作等不到位;重点项目招投标不规范、项目进度缓慢、资金拨付滞后、监督验收走过场等“不作为”“慢作为”“乱作为”问题。

## 保护探索创新 着力营造 干净担当的干事环境

积极实践运用“四种形态”。突出抓早抓小,在第一、第二种形态上多下功夫,早发现、早干预,把问题控制在小、解决在早,把反腐败工作提前到破纪之初。同时充分发挥惩处的震慑力,扫除影响国家中心城市建设的腐败问题障碍。

大力推动干部担当作为。督促各级党委(党组)、纪委(纪检组)严格落实全面从严治党主体责任和监督责任,对国家中心城市建设和管党治党等工作中失职失责的问题紧盯不放,倒逼各级种好“责任田”。同时旗帜鲜明地为担当者担当、为负责者负责、为改革创新者撑腰鼓劲,积极创造支持改革、鼓励创新、允许试错、宽容失误的干事创业环境。

着力营造干净干事氛围。坚持把反腐倡廉宣传教育贯穿国家中心城市建设的全过程,引导广大党员干部树起道德“高线”,坚守纪律“底线”,筑牢廉政“防线”。统筹做好事前、事中、事后“三篇文章”,事前抓教育预防,事中抓惩治警示,事后抓整章建制。进一步深化非公企业和社会领域防治腐败工作,促进构建“亲”“清”新型政商关系,推动形成全市上下同心谋事、廉洁干事、团结共事的良好氛围。郑报融媒记者 赵文静

## 推动作风转变 着力营造廉洁高效的政务环境

持续深化作风建设。紧紧围绕“庸、懒、散、浮、拖”等作风顽疾开展专项整治,重点解决为企业和群众办事、工作作风和落实脱贫攻坚、环境治理、国企改革、转型发展等重点难点工作中存在的突出问题,着力纠正“只微笑不办事”“只表态不落实”“不贪不占也不干”等新出现的不良风气,促进各级党员干部勤政有为。

助力行政效能提升。督促各级各部门深入推进“五单一网”体系建设和规范运营。重点整治在审批服务、行政执法中的突出问题,不断增强各级政府的效率意

识和服务意识,切实保障人民群众的知情权、参与权和监督权。

着力整治基层“微腐败”。把基层侵害群众利益的不正之风和腐败问题,作为市县党委巡察重点和县乡纪委执纪重点,推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸,以严明的纪律保障脱贫攻坚顺利推进。聚焦医疗、教育、就业、社会保障、生态环境、司法等民生领域,严肃查处在落实政策中与民争利、生冷硬推、“小鬼难缠”等现象,不断增强群众获得感。

本报讯 市纪委日前印发《关于全市纪检监察机关服务保障郑州国家中心城市建设的意见》,明确要求全市纪检监察机关要不断增强大局意识、统筹意识、协同意识、争先意识、担当意识、学习意识,把党风廉政建设和反腐败斗争各项工作融入我市国家中心城市建设的各个领域,着力营造政令畅通的政治环境、廉洁高效的政务环境、干净担当的干事环境,为国家中心城市提供坚强的政治保障和作风纪律保障。

通知要求,全市纪检监察机关和广大纪检监察干部,要坚持主动作为,切实增强服务保障国家中心城市建设的责任感。主动站位全局、主动找准定位、主动履职尽责,把党风廉政建设和反腐败斗争各项工作融入郑州经济社会发展的各个领域,找准服务和保障全市发展的着力点,推动各级各部门和党员干部宗旨意识明显增强、工作作风明显转变、服务质量明显提升、行政效能明显提高,为建设国家中心城市营造风清气正的政治生态和良好发展氛围。

## 10家SPV公司注册成立 航空港区可办飞机租赁

本报讯 昨日,记者从郑州航空港区实验区了解到,由中原航空融资租赁股份有限公司投资的河南豫盛飞机租赁有限公司、河南豫鲲飞机租赁有限公司、河南豫鹏飞机租赁有限公司等10家SPV(特殊目的载体)公司注册成立,正式落户郑州新郑综合保税区。

据了解,此次首批10家SPV公司的设立是郑州航空港区实验区对航空产业的又一次历史性开拓,标志着航空港区飞机租赁业务推进工作取得重大进展,即将迎来飞机租赁“首批业务”。

航空港区相关负责人表示,SPV公司开展飞机租赁业务,会大幅降低租赁业务成本,进一步强化对航空公司的服务保障能力。随着飞机等大型设备租赁业务的开展,必将带动航空制造、智能终端、生物医药等相关主导产业快速发展,进一步提高融资租赁对实体经济的渗透率,促进航空港区产业集群参与全球分工、扩大外贸规模、深化国际交流合作,更加全面实现航空港业务功能,从而进一步推动全省产业加速转型升级。

郑报融媒记者 张倩

## 我省出台新政助力脱贫攻坚 贫困家庭职工 技能提升补贴将提高

本报讯 今年起,我省对取得职业资格证书或职业技能等级证书的贫困家庭职工,在申领职工技能提升补贴时,拨付比例在不超过最高限额的情况下比同档次人员提高30%。这是记者昨日从省人力资源和社会保障厅获得的信息。

为充分发挥失业保险的功能作用,帮扶贫困人口尽快实现脱贫,我省出台新政,借力失业保险基金助推脱贫攻坚。

### 贫困家庭失业人员 可优先领创业补贴

在助企扶贫方面,我省将进一步加大稳岗补贴政策对贫困县市企业的支持力度,确保贫困县市企业优先获得稳岗补贴,以减轻企业负担,帮助企业稳定就业岗位,助力企业发展。对不符合申领稳岗补贴条件的企业,对其中属于贫困家庭劳动力的职工,可对其进行职业技能培训、转岗培训或创业培训,以提升来自贫困家庭职工的技能。

在创业扶贫方面,各地可增加借用失业保险基金数额,借用失业保险基金补充的创业贷款担保基金优先用于贫困地区人口创业使用;对实现创业的贫困

家庭在领失业金人员,优先受理其5000元一次性创业补助申请,同时也可申领一次性领取其剩余期限的失业保险金。

### 加强失业人员 职业技能和创业培训

在培训扶贫方面,对贫困家庭在领失业金人员,加强职业技能和创业培训,逐人制定就业援助措施,开展精准帮扶;对参加失业保险3年以上、2017年1月1日起取得职业资格证书或职业技能等级证书的贫困家庭职工,在申领职工技能提升补贴时,拨付比例在不超过最高限额的情况下比同档次人员提高30%。

在就业扶贫方面,鼓励企业吸纳贫困家庭劳动力就业。凡符合规定条件的用人单位,均可申请使用失业保险基金支付失业人员就业安置补助,并按用人单位实际安置人数及签订合同期限,确定补助金额。就业安置补助优先用于招用贫困家庭的失业人员。在资金使用上重点向贫困县市、贫困县市企业和贫困人群倾斜,优先受理贫困县市的资金申请,并按最高额度拨付。

郑报融媒记者 王红

## 河南推出“保险+期货” 确保“粮贱不伤农”

随着华北、东北地区玉米大量上市,玉米价格面临着季节性下跌风险。近日,由华信期货联合中国人保财险共同推出的“保险+期货”项目在河南正式签约,投保玉米价格下跌风险,通过期货市场进行对冲,保证“粮贱不伤农”。

据了解,根据“保险+期货”项目中的玉米价格保险条款,在9月20日~12月20日的3个月间,如大连商品交易所玉米期货1801合约每个交易日收盘价的平均值,

低于目标价格区间上限,投保企业将按照合同约定获得差额赔偿。

华信期货相关研究人员介绍,为减少涉农企业和农户负担,该项目采用亚式价差期权设计,设有目标价格区间上限和下限,二者之差决定了每吨玉米的最高赔付限额,满足了企业的个性化需求,也节省了保费,该项目保险费率仅为1.95%,低于大部分的玉米价格保险。

据新华社